



# ПРЕС КЛИПИНГ

1 – 2. мај 2012.



# НАСЛОВИ

- Првوماјски уранци и окупљање синдиката (стр. 3)
- Синдикати и политика (стр. 5)
- За лекаре нема места у здравству (стр. 6)
- Дачић и синдикалци потписали Социјалну повељу (стр. 8)
- Први мај у сенци отказа и малих плата (стр. 8)
- Због штрајка у здравству само хитне операције (стр. 12)
- Обележен 1. Мај, излетишта пуна (стр. 13)
- Здравство ушло у трећу недељу штрајка (стр. 14)
- Уранак (стр. 14)
- На 1. Мај протести широм Европе због штедње (стр. 15)
- Синдикалци завршили протесну шетњу (стр. 17)
- Нова упозорења ММФ-а, превелика рупа у буџету (стр. 17)
- Дачић с полицајцима на уранку (стр. 18)
- Већи број пензија него плата (стр. 19)
- Управљачима 115.821 динар (стр. 20)
- Крушевачки синдикалци ватрометом славе 1. мај (стр. 21)
- Лекари да не потписују Уговор о изабраном лекару (стр. 21)
- Положај радника у Србији забрињавајући (стр. 22)
- О радницима ни реч за празник! (стр. 23)
- Због штрајка у здравству само хитне операције (стр. 24)
- Празник рада у знаку предизборне кампање (стр. 26)
- РС: два отказа – једно запослење (стр. 27)
- Грујичић: радници без икаквих права (стр. 28)
- Први мај прослављен у природи (стр. 29)
- Јагњетина за радничку класу (стр. 30)

## Првомајски уранци и окупљање синдиката у Србији

АУТОР: АГЕНЦИЈА ТАНЈУГ

БЕОГРАД, НОВИ САД, НИШ – Првомајским уранцима на излетиштима, уз присуство великог броја грађана, и протестним окупљањима синдиката, у Србији се данас обележава 1. мај - Међународни празник рада.

Велики број Београђана одлучио је да првомајски уранак проведе у популарним излетиштима - Авали, Кошутњаку, Топчидерском парку и Ади Циганлији, а многи грађани су нерадни дан искористили и за шетњу поред београдских река.

И житељи Новог Сада потпуно су окупирани излетишта на десној обали Дунава, где по традицији проводе првомајске празнике.

Тако су јутрос колоне аутомобила закрчиле све путеве који воде ка Фрушкој гори, „Каменичком парку” и осталим омиљеним одмаралиштима Новосађана.

Иначе, по проценама у „Каменичком парку” се окупило више од 50.000 грађана, док на 20 излетишта на Фрушкој гори првомајске празнике проводи око 300.000 људи.

Улаз у Национални парк „Фрушка гора” наплаћује се 150 динара као накнада за коришћење заштићеног природног подручја, а и на Фрушкој гори и у „Каменичком парку” постављене су бине на којима се од раног јутра изводи културно-уметнички програм у ком наступају Културно- уметничка друштва и углавном мање познати новосадски бендови.

И житељи Ниша, претежно они млади, запосели су излетишта у околини тог града, а неки су пожурили да место заузму још синоћ.

По традицији, најживље је на Каменичком вису, али не заостају ни друга места, Чегар, Бубањ, Бованско, Облачинско и друга језера у околини.

Излетници су запосели и обале Нишаве, све до Сићева, што посебно прија с обзиром на праву летњу температуру.

Неки од излетника ће, како су рекли, боравак у природу продужити и сутра када је, такође нерадан дан. Међународни празник рада обележен је и синдикалним протестом.

Чланови Удруженог синдиката Србије „Слога”, Новог синдиката здравства Србије и Полицијског синдиката Србије организовали су протестну шетњу у центру Београда указујући на тежак положај запослених у Србији.

Након интонирања радничке химне „Интернационале” на Тргу Славија и полагања цвећа на споменик Димитрију Туцовићу организовали су протестну шетњу до Теразијске чесме носећи транспаренте својих синдикалних организација.

Међународни празник рада, 1.мај установљен је у знак сећања на тај дан 1886. године, када је више десетина хиљада радника у Чикагу изашло на улице захтевајући боље услове рада и осмочасовно радно време.

Први мај у Србији обележен је 1893.године протестним скуповима у Београду. Прва првомајска прослава у сеоским срединама у Србији била је у селу Дубона, код Младеновца две године касније. Иако се Празник рада обележава широм света и у многим земљама је празник, он је најмасовније, на највишем нивоу, као једна од централних државних манифестација обележаван у социјалистичким земљама, када су одржаване параде и сличне манифестације.

Последњих година, првомајски протести поново добијају видове протестних окупљања незадовољних, мада су у негдашњим социјалистичким земљама изгубили на масовности. У Србији и региону временом се усталила пракса изласка у природу на тај дан на првомајски уранак.

Према Закону о државним празницима, првомајски празник се у Србији нерадно обележава два дана.

-----

Обележавање 1.маја у свету у знаку социјалног незадовољства

ЛОНДОН, ВАШИНГТОН, ХОНГКОНГ, МОСКВА – Грађани широм света обележили су 1. мај, празник рада, али у ситуацији када свуда, а посебно у Европи, владе доносе непопуларне мере штедње због економске кризе, првомајске поворке одражавају растуће социјално незадовољство.

Демонстрације се одржавају у Грчкој, Шпанији и Португалу, земљама које су у протеклом периоду биле тешко погођене економском кризом, а учесници се жале на губитак радних места, смањење буџета и тежак живот.

У Шпанији првомајска поворка почела је око 10 часова у Мадриду, а десетине хиљада демонстраната протестовале су против редова за незапослене, нових реформи које олакшавају отпуштање радника и против смањења буџета за здравство и образовање.

„Тотално насиље, отимате нам дом и хлеб,“ узвикивала је средовечна грађанка наводећи да су њене две двадесетогодишње ћерке остале без посла, преноси АФП.

Око 18.000 људи изашло је на улице у Атини и другим грчким градовима, где синдикати за Први мај обично организују генерални штрајк.

Полиција је саопштила да се у Солуну окупило око 7.000 људи док се у Атини позиву синдиката одазвало око 1.500 људи а још 2.000 присталица левичарских група окупило у центру града.

У грчкој престоници се међутим очекује мање насиља него претходних година, будући да су Грци усредсређени на опште изборе у недељу, 6.маја, на којима ће моћи да дају одушка незадовољству.

Анкете јавног мњења указују да Грци напуштају главне странке и окрећу се мањим партијама светећи се за план штедње ЕУ и ММФ-а који је донео смањење плата и пензија.

И у Француској се 1.мај одвија у сенци политике, односно другог круга председничких избора, а лидери синдиката су озлојеђени што политичари држе предизборне скупове у Паризу на дан који треба да буде посвећен проблемима радника.

Лидерка екстремно десничарског Националног фронта Марин Лепен која је у првом кругу освојила 18 одсто гласова искористила је данашњи марш да своје присталице позове да не гласају за њене ривале Николу Саркозија и Франсоа Оланда и у другом кругу.

Марширајући кроз центар Париза њене присталице су носиле француске заставе и узвикивале „Француска Французима“ и „Ово је наш дом.“

Председник Никола Саркози планира скуп на Трокадеру, док ће синдикати одржати традиционални марш до трга Бастиље.

У Америци, „родном месту“ празника рада, установљеног у знак сећања на дан када је у Чикагу 1. маја 1886. године, више десетина хиљада радника изашло на улице захтевајући боље услове рада и осмочасовно радно време, овогодишњи покрет је позвао је на глобалне протесте против економске неједнакости.

Амерички демонстранти већ су се окупили у финансијској четврти Њујорка, где ће главни скуп бити одржан поподне, у време највеће саобраћајне гужве, док су у Сан Франциску позвали демонстранте да

се окупе на мосту Голден гејт.

Први мај обележава се поворкама које организују синдикати и широм Русије а највише људи, око 120.000 окупило се у Москви где је Савез синдиката организовао шетњу коју су предводили председник Русије Дмитриј Медведев, премијер Владимир Путин, московски градоначелник Сергеј Собјањин, као и десетине других политичара чланова владајуће Јединствене Русије.

Током марша који је више личио на скуп подршке властима, него на првомајске демонстрације, Медведев и Путин разговарали су са грађанима и одговарали на њихова питања, а премијер је поручио да треба више да се ради.

Своје одвојене шетње у Москви организовале су и Комунистичка партија и Праведна Русија, док највећи део ванпарламентарне опозиције није учествовао у првомајским окупљањима, уз објашњење да ће истомошљенике повести у недељу 6.маја у „марс милиона” који треба да буде одржан у Москви.

И у Азији 1. мај је из међународног празника рада прерастао у међународни дан протеста, са скуповима широм континента, чији учесници махом протестују због беспарице и траже повећање плата.

Хиљаде демонстранта на Филипинима, у Малезији и Индонезији траже повећање плата које, како указују, нису одржале корак са ценама, захтевају низе школарине и износе низ других захтева.

У Манили је око 8.000 чланова радничког синдиката марширало у црвеним кошуљама и носећи црвене заставе до моста Мендиола, у близини председничке палате, где их је чекало јако полицијско обезбеђење.

У Куала Лумпур у око 500 људи окупило се тражећи вишу минималну цену рада од оне коју је у понедељак најавио премијер Наџиб Разак, преноси АП.

У Источном Тимору, полиција је испалила хице на демонстранте у Дилију и ухапсила 84 учесника протеста, који су такође тражили више плате.

Највећи првомајски скуп одржан је у Индонезији где су хиљаде радника у Џакарти захтевале веће плате и сигурност на послу под будним надзором око 16.000 припадника полиције.

И у Хонгконгу радници су протестовали против ниских плата, али и против социјалне неједнакости, захтевајући прерасподелу богатства.

„Проблем са Хонгконгом је што је богатство концентрисано у рукама малог броја људи, а јаз између богатих и сиромашних је један од највећих у свету,,” рекао је један од говорника на скупу, професор универзитета Френдандо Чеунг.



<http://www.rts.rs/page/stories/ci/story/1/%D0%9F%D0%BE%D0%BB%D0%B8%D1%82%D0%B8%D0%BA%D0%B0/1094018/%D0%A1%D0%B8%D0%BD%D0%B4%D0%B8%D0%BA%D0%B0%D1%82%D0%B8+%D0%B8+%D0%BF%D0%BE%D0%BB%D0%B8%D1%82%D0%B8%D0%BA%D0%B0.html>

## **Синдикати и политика**

Синдикати су разједињени, али сви сматрају да појединачно немају шансе да помогну радницима и да због тога морају ући у Скупштину Србије.

Права радника у Србији, иако их формално штите синдикати, константно се крше, утврдио је заштитник

грађана. Најчешће им се не плаћа прековремени рад и не дозвољава недељни и годишњи одмор.

Поред пољопривредника, пензионера, адвоката, глумаца, можда ће и синдикати после избора имати своје представнике у парламенту. Ако уђу у Скупштину, Самостални синдикат тражиће оснивање Судова рада зато што кажу да радни спорови од којих зависи егзистенција радника и њових породица, трају и до 20 година.

"Оно што би било неопходно када су запослени у питању то је да се установе судови рада и ту ће сигурно бити доста иницијатива са стране синдиката", каже Славица Савић из Самосталног синдиката Србије.

Улазак неколико синдикалаца у парламент неће одмах битно променити положај радника, али ће се њихов глас даље чути, кажу у Асоцијацији слободних и независних синдиката.

"Имаћемо могућност да на време имамо информацију па да покретањем радника и организовањем штрајкова и протеста спречимо доношење неких закона који по нашем интересу неће бити у интересу радника", каже Ранка Савић из АСНС-а.

Синдикати су разједињени, али сви сматрају да појединачно немају шансе да помогну радницима и да због тога морају ући у Скупштину. Западна искуства говоре да су неке левичарске политичке партије одлучиле да најмање 20 одсто посланика буде из синдиката.

"Тек оног тренутка када синдикати буду заједнички наступили, када буду заједнички имали неке своје кандидате, да буду заједнички на једној листи, онда можемо очекивати да ће ти представници синдиката у парламенту моћи нешто да ураде за раднике", каже Жељко Веселиновић из Уједињених синдиката Србије Слога.

Незванично се процењује да око пола милиона људи ради на црно, што послодавцима омогућава да уцењују раднике. Држава делимично толерише кршења синдикалних права



<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.290.html:377900-Za-lekare-nema-mesta-u-zdravstvu>

## **За лекаре нема места у здравству!**

АУТОР: Б. РАДИВОЈЕВИЋ

*У здравству Србије има више немедицинског кадра него у било којој другој европској земљи, а истовремено на посао чека 400 лекара и 2.600 медицинских сестара*

У ЗДРАВСТВУ Србије има више немедицинског кадра него у било којој другој европској земљи, а истовремено, болнице и домови здравља не могу да запосле 3.500 доктора, сестара и здравствених сарадника, колико им тренутно недостаје.

Од 104.500 запослених у здравству, готово 30.000 су немедицински радници, а 20.900 - лекари. Са 28 одсто овог профила у укупном броју запослених, Србија је далеко од европских стандарда, према којима овај кадар чини до 15 одсто укупно запослених. А, има и здравствених система са само осам одсто немедицинског кадра.

Према рачуници Министарства здравља, вишак је 2.500 немедицинских радника, али тренутно нема новца да им се понуди социјални програм за одлазак. Беспарица је главни разлог што, бар засад, ништа нема ни од запошљавања 200 лекара и 400 медицинских сестара, које је јесенас најавио министар Зоран Станковић.

- Према нашем плану кадрова, здравству Србије тренутно недостаје око 400 лекара, 2.600 сестара и 500 здравствених сарадника - каже за „Новости“ Дубравка Шарановић Рацић, помоћник министра. - Тражили смо од Министарства финансија да се одређени број упражњених места попуни, али због стања у буџету нисмо добили сагласност. Оносно, РФЗО није добио додатна средства за запошљавање нових људи у здравству.

Ипак, одласком у пензију или напуштањем државне службе и преласком у приватни сектор здравства, отворена је могућност да се запосли један број доктора, сестара и сарадника. Дубравка Шарановић Рацић каже да је РФЗО установио да је тим природним одливом из државног здравства прошле године отишло око 300 људи.

## НЕМА ЗАПОСЛЕЊА БЕЗ ОДОБРЕЊА

За вишак немедицинског кадра, изгледа, нема брзог решења, али Дубравка Шарановић Рацић каже да се број немедицинских радника полако смањује њиховим одласком у пензију: - Када један немедицински радник оде у пензију, на његово место се не прима други. Установе не могу да запосле ниједног немедицинског радника без одобрења Министарства здравља, а ми таква одобрења дајемо само у изузетним случајевима. Тако смо, рецимо, одобрили Универзитетској дечјој болници у Тиршовој да запосли једног правника, јер установа не може да функционише без правника.

- Комисија за кадрове је у априлу дала одобрење здравственим установама у којима је мањак кадра био најизраженији да запосле нове људе - каже Дубравка Шарановић Рацић. - Тако су, рецимо, клинички центри добили одобрење да запосле одређени број специјалиста и клиничких лекара, који посебно недостају ургентним центрима. Дефицитарни су, углавном, кардиохирурзи, интервентни радиолози, патолози. А центрима који се баве вантелесном оплодњом је одобрено и запошљавање биолога, како би се појачале ове службе и скратиле, па и укинуле, листе чекања за поступак вантелесне оплодње. После празника знаћемо колико је људи отишло из здравства од почетка ове године до 31. марта, па ће се отворити нова могућност за запошљавање мањег броја медицинара.

Др Драган Цветић, председник Синдиката лекара и фармацеута Србије и анестезиолог у КБЦ „Бежанијска коса“, међутим, сматра да лекари и остали медицински кадар у здравству не би требало да испаштају због тога што држава на време није решавала проблеме.

- Чињеница је да немедицинског кадра имамо више него што би требало, а само држава има инструмент да то доведе у ред - каже Цветић. - С друге стране ми за 10-20 одсто имамо мање лекара у односу на број становника него земље Европске Уније, и чињеница је да су због тога овде лекари

оптерећенији. По неком стандарду, лекар би дневно требало да прими 35 пацијената, а код нас у домовима здравља у једној смени прими и по 50-60. Када се узме у обзир и претерано оптерећење разном евиденцијом коју лекар мора да води, јасно је да у таквим околностима не може ни да се говори о квалитету пружене здравствене услуге.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.290.html:377845-Dacic-i-sindikalci-potpisali-Socijalnu-povelju>

## **Дачић и синдикалци потписали Социјалну повељу**

АУТОР: АГЕНЦИЈА ТАНЈУГ

*Заменик премијера и министар унутрашњих послова Ивица Дачић потписао је Социјалну повељу синдикалних организација МУП са представницима девет синдиката полиције*

БЕОГРАД- Заменик премијера и министар унутрашњих послова Ивица Дачић потписао је данас Социјалну повељу синдикалних организација Министарства унутрашњих послова са представницима девет синдиката полиције и поручио да је социјални дијалог предуслов за добре резултате.

Дачић је нагласио да 1. мај - Међународни празник радничког покрета, симболичан дан за склапање заједничких договора у циљу унапређења будуће сарадње послодаваца и запослених.

"Ова повеља је показатељ односа који треба да владају унутар министарства и да означи наставак рада на социјалном дијалогу, који је усмерен ка заштити права раднија и у циљу је заједничког интереса постизања добрих резултат и високог нивоа безбедности", рекао је Дачић након потписивања повеље у наставном центру МУП у Макишу.

Ресорни миистар је подсетио да је за време његовог мандата први пут у новијој историји потписан колективни уговор, који је подразумевао и промену Закона о полицији, односно омогућио да права запослени у МУП буду изједначена са правима других радника.

"Посебни колективни уговор мора да се поштује у потпуности, али и надграђује. Колико је добар говори податак да су се пре њега највише бунили полицајци због зарада, а сада се буне старешине, јер је он регулисао право на наплату ноћног рада, прековременог рада", истакао је Дачић.

Испред Полицијског синдиката Србије захвалност министарству на сарадњи упутио је Вељко Мијаиловић, тврдећи да је ова повеља суштински битна за даљи напредак односа, а Дачићев боравак на челу министарства оценио као "отварање врата социјалном дијалогу".

Након потписивања Повеље, Дачић је са сарадницима и представницима синдиката полиције прославио Дан рада, првомајским уранком на Макишу.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.290.html:377750-Prvi-maj-u-senci-otkaza-i-malih-plata>

## **Први мај у сенци отказа и малих плата**



АУТОРКА: Биљана СТЈЕЉА

*У Србији ће првомајски празник бити обележен уз роштиљ и приче о паду стандарда, масовним отказима, предстојећим реформама, малим платама. Доминира страх код већине радника. Нема више достојанственог рада. Синдикати се приклонили политици*

ПРВОМАЈСКИ уранак за већину српских радника дефинитивно нема никаквог значаја. Године у којима је радник био господин, а плата боговска, остале су само у сећању. Данас је, за разлику од Брозове ере, осим роштиља, хладног пива и нерадних дана, мало шта остало за радовање, па се многи, с правом, питају може ли се 1. мај, Празник рада, уопште називати празником, а још мање празником радника. А да није реч о пукој носталгији, говоре пре свега - бројке. Економисти су израчунали да је у 2011. години, у односу на 1980. годину, бруто друштвени производ био мањи за 29,3 одсто, запосленост за 13,5 одсто, а продуктивност рада за 18,4 одсто. Ниво БДП-а из прошле године упоредив је са нивоом из 1974. године, запосленост са 1976. годином, а продуктивност рада са 1970. годином.

### **Дресирани**

Положај наших радника у 21. веку је гори него што је био у 19. када се народ борио за осам сати рада, осам сати одмора и осам сати сна - сматра Милорад Мијатовић, потпредседник Савеза самосталих синдиката Србије. - Данас су све снаге усмерене на борбу око задржавања радног места. А главна брига послодаваца је профит и само профит.

Синдикати, према његовим речима, данас више него икада, морају да се боре за пристojну плату која ће бити довољна да се макар прехране породица.

- Дошло је време када апсолутно доминира страх. И то страх од отказа који је међу највећима у савремено доба - наставља Мијатовић. - Дресирани смо тако да је прави успех сачувати радно место. А синдикати су, нажалост, ту подбацили. И ово мало преосталих права се полако брише и већ слушамо најаве нових реформи у образовању, здравству, јавној управи, јавним предузећима... А те реформе, углавном, подразумевају вишак радника, нова отпуштања, смањивање плата...

Мијатовић додаје и да је данас веома тешко бити радник у Србији јер су се стандарди увелико променили, а често се постављају и на недостижну платформу:

- Од радника се данас захтева да буду млади, леви, насмејани, спремни на изгарање и бесконачно доказивање. А с друге стране, нико вас не пита да ли сте задовољни, колико сте плаћени, колико још можете да издржите...

У Савезу самосталних синдиката Србије подсећају и да запослени у Србији имају најниже плате у региону, да им је животни стандард драстично опао и да је пола милиона људи остало без посла.

### **Отпуштања**

Стопа незапослености је превисока, цене производа које су под директном контролом државе стално расту, а просечна плата није довољна како би се напунила потрошачка корпа - кажу у СССС.- Речју, тајкуни се све више богате, док је народ све сиромашнији.

И подаци Републичког завода за статистику показују да се радништво све више осипа. У 2001. години Србија је имала 2.101.668 запослених, а пет година касније списак је смањен за 76.041 имена, да би

десет година потом Србија имала 358.257 уполслених мање него почетком декаде. Ни подаци Националне службе за запошљавање не указују на оптимизам јер на посао у овом тренутку чека скоро 760.000 грађана.

- Тешко нас време тек очекује, и у овој години ће сигурно без посла остати још најмање 150.000 радника - прогнозирају и у Асоцијацији слободних и независних синдиката.

Да је српски радник и те како осетио све проблеме које је донела криза, сматра и Радмила Букумирић Катић, помоћник министра за рад и социјалну политику:

- Зато је и циљ Владе био да се сачувају радна места и да се смањи сиромаштво. Са стопом незапослености од 24,4 одсто, спадамо у неславни европски врх, али је још већи проблем то што је 50 одсто младих без посла, па испада да су се узалуд школовали. Зато једини излаз из овакве ситуације представљају - инвестиције. Само помоћу њих је могуће да се одрже предузећа и да се повећа запосленост, а самим тим и да рад постане достојанственији и пристојнији.

А о пристојном раду се све више говори а све мање примећује. Данас се готово попут бајке препричава прошлост када се бесплатно летовало по одмаралиштима, о плати од које се куповао комад намештаја или гардероба у Трсту, или о ситним ратама за нови аутомобил. Радно време „од осам до три“ задржали су још само понеки васпитачи, а достојанственим условима рада хвале се само ретки срећници.

- Чињеница јесте да су се поставили нови и тежи стандарди у пословању и да је о достојанственом раду тешко говорити у време када се не исплаћују ни плате ни доприноси - објашњава Радмила Букумирић Катић. - Ипак, решења има, али никако да дођемо до њега. Када би се само примењивали садашњи прописи то се не би дешавало. Послодавац који не исплаћује зараде завршио би у затвору две године.

**МИНИМАЛАЦЗА ПОЛА КОРПЕ** Минимална плата од 20.010 динара финансијски је за државу потпуно неисплатива, а радницима недовољна ни за половну минималне потрошачке корпе. Ипак, управо са оволиком платом у Србији тавори више од 150.000 радника. Њихов се минималац неће подизати све док се не формира нова влада.

Опуштено

Радмила Букумирић Катић сматра да и сами радници носе део кривице:

- Веома се споро привикавамо на промене. Много смо опуштени. Нашим радницима је, баш као и свуда у свету, неопходна едукација. Инсистирање на констатном учењу и усавршавању је императив новог времена. Ипак, у последњих 10 до 15 година, на прсте једне руке бих могла да пребројим послодавце који ово спроводе у пракси.

Помоћница министра за рад додаје и да је време да престанемо да се дичимо својим способностима као што смо навикли јер наша самоувереност и није баш толико утемељена у реалности:

- Много заостајемо за светом. Наша су знања превазиђена, а каскамо и за технолошким развојем. Само у грађевинарству каснимо 35 година! Ми учимо за прошло време.

Сличног мишљења је и Вера Кондић, психолог рада, која тврди да је време да радници узму судбину у своје руке и престану да кукају:

- Многи међу њима су незадовољни, али и незаинтересовани за властиту судбину. Своју одговорност воле да пребацују на неког другог, синдикат рецимо. Чињеница је да у ова модерна времена морају да се мењају и навике. Прошло је време када се један посао радио цело живот, а радно место било

загарантовано.

Кондићева, међутим, примећује да се неке ствари померају. Точак који би могао покренути масу држе млади.

- Старији радници „падају на прву лопту“, размишљају краткорочно и то је тако кроз сва наша историјска искуства. Не смемо да заборављамо ни лоше поруке из старих времена јер нас и оне уче нечему. Млађи, међутим, боље повезују ствари. У време опште неинформисаности они имају продужену свест да не морају све да трпе и да имају своја права.

ШТРАЈКОВИМА ДО ЦИЉА Најмање 60.000 радника је у 2011. своје незадовољство исказало на улицама, што је чак 34.000 више него годину раније. А ни ова годна није почела тихо јер је до сада око 2.500 радника штрајковима тражило боље услове рада. И мада се ови протести не допадају ни држави ни послодавцима, извесно је да „пале“ јер је 90 одсто запослених - на крају - добило оно што је тражило.

### **Срећници**

Радници у јавним предузећима и они чије се плате финансирају из буџета могу се данас сматрати правим срећницима - каже Небојша Атанацковић, председник Уније синдиката.

- Њихове се плате повећавају са инфлацијом, имају колективне уговоре, могу чак да уцењују државу у вези са неким правима. Сасвим је друга прича оних који раде у реалном сектору. Њих 300.000 практично издржава све остале јер само они производе нову вредност, а њихов је положај најгори. Нико их не пита за права, не повећавају им се плате уредбама, не могу да испостављају никакве захтеве држави јер им она није послодавац. Они су срећни само ако задрже своје радно место, а претње им непрестано висе над главама.

Чини се да су и сами радници подељни на две класе, а да је заједнички именитељ сасвим изостао. Чија су, заправо, они брига - да ли државна, сопствена или синдикална, нико нема одговор, а у међувремену се само нижу нови проблеми. Тако се сваке године подели по 60.000 нелегалних отказа, сваке недеље 7.000 радника падне на „минималац“, а свакога месеца 50.000 њих не добије плату. Да ли су, онда, у праву они који се љуте на кокетирање синдикалаца са државом?

- То је лажна дилема. Синдикат има и право и потребу да учествује у политичком животу - оцењује професор Дарко Маринковић са „Мегатренда“, којем су управо синдикати ужа специјалност. - Све примедбе те врсте морају се отклонити јер скрећу пажњу са суштине. А то је учествовање синдиката на одлучујућим позицијама у друштвеном и политичком животу. Ако се поставља оваква дилема, онда се маргинализује њихова улога и враћа их на почетак и на борбу око плата, регреса, слободних дана... А њихова би функција требало да буде много значајнија. У супротном се баве само последицама лоших политика. Ако учествују у политичком животу, онда тек заправо могу да одлучују о важним питањима и спрече разне неправилности и дискриминације.

### **ДИГЛИ РУКЕ ОД ТРАЖЕЊА ПОСЛА**

У Србији је више од 100.000 незапослених дигло руке од тражења посла. Према подацима Републичког завода за статистику, међу њима предњаче - жене. Тако у последњој Анкети о радној снази, чак 49.537 мушкараца и 56.447 жена не очекује никакав посао јер немају ни снаге ни воље да га и даље траже.

Скоро трећина их је из Војводине, док друга трећина живи у Шумадији и западној Србији. Адресу у Београду има 18.500 обесхрабраних, а у јужној Србији још 22.652.

### **Пактирање**

А ова потреба за друштвеним организовањем, према његовим речима, никада није била јача.

- И држава и послодавци имају обавезу да чују глас синдиката. Управо је ова неминовност и довела до колективног преговарања и социјалног дијалога. Мора да постоји консензус све три стране - синдиката, послодваци и Владе - око стратешког развоја, социјалних цена... Државе које су овај пакт већ постигле су далеко успешније од осталих. А Србија је, нажалост, тек на почетку.

Цену таквог пропуста, додаје професор Маринковић, управо плаћају радници.

- Она је, нажалост, веома висока, чак социјално неиздржива. Зато се и синдикално чланство осипа. У време сиромаштва и високе стопе незапослености народ сматра да и они који су се борили за њих нису учинили довољно. Људи су незадовољни и неће да узалуд плаћају чланарине. Зато је пре само пет-шест година од укупног броја радника између 60 и 70 одсто њих било учлањено у неки синдикат, а данас је тај проценат пао испод 27 одсто и има тенденцију даљег пада.

### **ДОЖИВОТНИ ЛИДЕРИ**

Највећи синдикати у Србији не мењају врхушку, а у УГС „Независност“ лидер није промењен две пуне деценије.

- Синдикати се под хитно морају демократизовати - сматра професор Маринковић. - Недопустиво је да вође остају толико дуго на својим позицијама, али ни они сами не сносе пуну одговорност. Криви су и њихови заменици што им то допуштају. Очигледно је да постоје интересни пактови међу њима, а самим тим изостаје жеља да се стање промени. Зато, под хитно, морају да се уведу тајни избори, да се понуди више кандидата и да се мандат лидера ограничи на два круга.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.290.html:377800-Zbog-strajka-u-zdravstvu-samo-hitne-operacije>

## **Због штрајка у здравству само хитне операције**

АУТОР: Танјуг

Чланови Синдиката лекара и фармацеута Србије и Гранског синдиката здравства и социјалне заштите "Независност" наставиће штрајк и ове недеље

БЕОГРАД - Чланови Синдиката лекара и фармацеута Србије и Гранског синдиката здравства и социјалне заштите "Независност" наставиће штрајк и ове недеље, уз поштовање минимума процеса рада, рекли су представници та два синдиката.

Председник синдиката лекара и фармацеута Србије Драган Цветић подсетио је да је тај синдикат у

штрајку од 17.априла и указао да очекује да их представници Министарства здравља позову што пре на разговор.

Штрајк чланова тог синдиката почео је због незадовољства материјалним положајем запослених и Уредбом о корективном коефицијенту која би на снагу требало да ступи од 1.јула, а којом ће, како наводе представници синдиката, плате запосленима бити смањење за 10 одсто.

Цветић је казао да је штрајк лекара у сваком случају пореметио рад у здравственим установама, посебно клиничко-болничким центрима где се како је казао, оперишу само хитни случајеви. "Штрајк је више пореметио рад у клиничко-болничким центрима него у примарним здравственим установама", рекао је Цветић, наводећи пример КБЦ Бежанијска коса, у коме се одлажу операције, а оперишу се само хитни случајеви.

У домовима здравља ситуација је нешто боља наводећи пример да лекари који су у штрајку преписују рецепте хроничним болесницима, али им не дају упуте за специјалистичке прегледе. Он је рекао да је штрајк чланова тог синдиката организован у 60 установа у Србији, од чега је 20 у Београду и да се неће прекидати све док их представници ресорног министарства не позову на разговоре.

Председик гранског синдиката "Независност" Зоран Илић рекао је да и представници тог синдиката настављају штрајк, а да ће им се за који дан прикључити и колеге из здравствених установа у Војводини. За сада, како је казао, чланови тог синдиката штрајкују у око 80 установа Србије, а од 3. маја очекује да ће штрајковати лекари у свих 125 установа где тај синдикат има чланство.

**Danas.rs**

[http://www.danas.rs/danasrs/drustvo/obeleben\\_1\\_maj\\_izletista\\_puna.55.html?news\\_id=239306](http://www.danas.rs/danasrs/drustvo/obeleben_1_maj_izletista_puna.55.html?news_id=239306)

## **Обележен 1.мај, излетишта пуна**

АУТОР: Д. Д.

Београд - Излетишта у Београду и градовима широм Србије била су јуче пуна грађана који су одлучили да 1. мај, Међународни празник рада, прославе у природи - у Кошутњаку, Топчидерском парку, Ади Циганлији, Авали и на Фрушкој гори.

Представници Удруженог синдиката Србије Слога, Новог синдиката здравства и Полицијског синдиката Србије организовали су јуче у центру Београда протестну поворку незадовољних положајем запослених у Србији. Око 150 представника та три синдиката положило је цвеће на споменик социјалистичком правку с почетка 20. века Димитрију Туцовићу на Славији, а затим су у протестној пворци прошли

центром Београда. „Радничка класа и индустрија не постоје, доносе се закони у служби капитала и интересних група“, казао је потпредседник синдиката Слога Златко Бекић. Он је позвао на солидарност и борбу, јер, како је подсетио, 1. мај, Међународни празник рада, и јесте дан борбе. „У држави су радници омаловажавани, у свету нас представљају као јефтину радну снагу“, додао је Бекић и истакао да је интерес државног система да направи јефтину и неквалификовану радну снагу. Саобраћај у центру Београда био обустављен док је пролазила колона синдикалаца уз полицијско обезбеђење.

[http://www.danas.rs/danasrs/drustvo/zdravstvo\\_uslo\\_u\\_trecu\\_nedelju\\_strajka.55.html?news\\_id=239304](http://www.danas.rs/danasrs/drustvo/zdravstvo_uslo_u_trecu_nedelju_strajka.55.html?news_id=239304)

## **Здравство ушло у трећу недељу штрајка**

АУТОР: К. Ж.

Београд - Здравство је ушло у трећу недељу штрајка, а „добра воља“ за наставак преговора, коју исказују и синдикати и Министарство здравља, остаје „мртво слово на папиру“, јер једини контакт који две супротстављене стране остварују јесте преписка путем медија.

Председник Синдиката лекара и фармацеута Србије Драган Цветић каже за Данас да је у нашем листу прочитао да министар здравља Зоран Станковић жели наставак разговора са синдикатима, али да се он никоме од синдикалаца није конкретно обратио.

- У Србији штрајкује више од 100 установа чланова нашег и Гранског синдиката запослених у здравству и социјалној заштити „Независност“. Да штрајкује и 100 лекара, то би био сигнал Министарству да реагује, међутим, оно је „аутистично“. Уредба о корективном коефицијенту је ствар Владе, која ју је донела и може и да је измени и због тога смо послали отворено писмо министру, али и премијеру Мирку Цветковићу и председници Скупштине Славици Ђукић Дејановић. До сада нам нико није одговорио - каже Цветић, додајући да ће се штрајк наставити до даљег, односно све док Влада не укине или одложи примену Уредбе о корективном коефицијенту, по којој се, како синдикати тврде, основна плата запослених у здравству смањује за 10 одсто.

[http://www.danas.rs/danasrs/dijalog/uranak.46.html?news\\_id=239283](http://www.danas.rs/danasrs/dijalog/uranak.46.html?news_id=239283)

## **Уранак**

Аутор: Редакцијски коментар

Радници у Србији одавно немају разлога да славе 1. мај, чак ни да протестују и траже већа права, јер нити ко може да им их гарантује, нити има вољних да се тим питањем баве.

Осим неколико струковних синдиката, који су јуче организовали протесте незадовољни положајем своје професије, углавном у државној служби, ове године су од манифестација одустали чак и синдикати, дајући предност завршници изборне кампање.

Тако су се, уместо њих, радницима обратили председнички и други кандидати обећањем да ће ако освоје власт обезбедити више радних места, а неки су чак помињали и радничка права. Колико им је за веровати, то је друго питање. Јер, парадокс је да постоји толико партија у власти и ван ње које у свом имену или опредељењу имају префикс „социјални“, а да су радници истовремено до те мере незаштићени и обесправљени како је то у Србији.

Можда је једина права порука ове године стигла од омбудсмана, који није у кампањи, али је затражио да се радницима признају социјална права која гарантује Устав, а да држава, ако хоће, гони несавесне послодавце који не уплаћују доприносе запосленима. А то је тек један од проблема са дугачког списка, који није до краја састављен, а на коме су високо ранжирани губитак посла, непријављивање радника, ускраћивање права на недељни и годишњи одмор, неплаћен прековремени рад, откази због материнства. Ако томе додамо и мобинг присутан код неких хваљених страних инвеститора, онда већ „терамо мак на конач“. Јер, у земљи у којој су уништене фабрике и гиганти, а посао у транзицији изгубило више од 800.000 људи, права је срећа да се негде уопште ради.

Уз толико нерешених питања, јасно је због чега овог 1. маја већина радника нема мотив да обележи овај празник. Од протеста и сукоба са полицијом, после којих су послодавци с краја 19. века прихватили неке од захтева, преко првомајских парада које су биле манифестација победа радничке класе у социјализму, у Србији 21. века празновање се свело на два нерадна дана. Они који имају посао добили су прилику за предах, они који су га изгубили, свеједно им је. Идеолошке поруке и смисао празника више не постоје. Једини остатак је навика да, када као ове године „испадне“ лепо време, највише младих или понека породица из нестајуће средње класе, изађу на уранак, развуку роштиљ и импровизују празничну забаву у неком од препуних излетишта.



<http://www.blic.rs/Vesti/Svet/319964/Na-1-maj-protesti-sirom-Evrope-zbog-stednje>

## **На 1. мај протести широм Европе због штедње**

АУТОР: АГЕНЦИЈЕ БЕТА И ТАНЈУГ

*Широм Европе данас су, поводом Међународног празника рада, одржани протести због државних мера штедње и кризе европског социјалног модела.*

Више од 100.000 демонстраната марширало је данас у 80 градова у Шпанији за 1.мај, против кризе, кресања буџета и рада реформа уведена Конзервативне владе да покуша да смањи стопу снимите незапослености.

Два главна шпанска синдиката, која су позивала на протесте, "скоро милион људи" марширало је широм Шпаније, са 110.000 и 100.000 у Мадриду и Барселони. Полиција је проценила да је у престоници Каталоније било 15.000 учесника протеста.

У фокусу демонстрација у 80 градова у Шпанији, захваћеној рекордном незапосленошћу у ЕУ од преко 24 одсто, налазе се кресања буџета и реформа рада коју је у фебруару усвојила конзервативна влада.

**У Грчкој**, погођеној политиком строге дисциплине коју намећу кредитори, хиљаде људи, већином комунистичких активиста, учествовале су у демонстрацијама у Атини и другим градовима. Полиција је саопштила да је више од 18.000 људи протествовало широм земље.

Ове параде се одржавају на пет дана од опшних избора 6.маја, чији исход је неизвестан због опадања популарности две главне странке, конзервативне Нова демократија, која је важила за фаворита и социјалистичког ПАСОК-а. Обе странке учествују у прелазној влади која спроводи оштре мере штедње.

**У Француској**, чланови синдиката, левичари, присталице Николе Саркозија и активисти Националног фронта Ле Пена заједно су на улицама 1.маја, веома политизованом и у овој земљи због председничких избора за пет дана.

И прославе празника рада у средњој Европи протиче у знаку протеста против влада, мера штедње и непопуларних реформи, као што је у Пољској пензиона.

Првомајски поход центром пољске престонице Варшава, левица и синдикати организовали су ове године под паролом "Достојанствен рад, достојанствена плата, достојанствена пензија".

## **Украјина**

Пољска левица организовала је и прикупљање потписа под петицију да се Пољаци на референдуму изјасне о повећању старосне границе за одлазак у пензију на 67 година како предвиђа пензиона реформа владе деснице и центра премијера Доналда Туска која је стигла на гласање Сејму парламента. Бивши премијер Лешек Милер казао је да под тим захтевом за референдум већ има 400.000 потписа.

Као протести против владе деснице и центра премијера Петра Нечаса, њених мера штедње али и набујале корупције замишљени су данас и првомајски митинзи левице у Прагу и широм Чешке.

- Донедавно је изгледало да ће 1.мај код нас остати само празник љубави, а да ће борба за демократију и социјална права остати само историјско сећање. Међутим, као последице глобализације и политике влада деснице у последњим годинама та права су веома угрожена и Празнику рада поново се враћа његов стари смисао - поручио је поводом лидер чешких опозиционих социјалдемократа Бохуслав Сobotка.

Лидер десничарских екстремиста Томаш Вандас на митингу на Вацлавском тргу захтевао је да Чешка



отера 250.000 гастробајтера и избеглица кући.Кордон специјалаца чешке полиције успео је поподне да спречи мању чарку поворке око 100 анархиста и митинга приближно исто толико радикала на Вацлавском тргу, када су полетеле пластичне флаше и покоја каменица.

## **Турска**

У Истанбулу, десетине хиљада демонстраната из целог политичког спектра окупила на тргу Таксим, на европској страни метрополе, где су десетине људи су убијене пре 35 година.Према званичним подацима, 20.000 турских полицајаца је мобилисано да осигура безбедност скупа.

## **Нереди у Цириху**

Првомајски митинг у Цириху претворио се данас у насиље када је група младих запалила канте за ђубре и почела да гађа полицајце флашама и каменицама, на шта је полиција одговорила сузавцем и воденим топовима.Прослава је била мирна све док се двадесетак младих није касније у току дана сукобило са полицијом.

Око 100 специјалаца је потом блокирало делове центра Цириха и ухапсило неколико особа, а на стотине људи изашло је на балконе и одозго гледало шта се дешава на улицама.Сукоби су трајали читаво поподне, а полиција је истакла да још увек није процењена штета.

На данашњем скупу било је око 12.000 људи, саопштила је полиција.Ово није први пут да се прослава Првог маја у Цириху претвори у nerede.Прошле године полиција је ухапсила више од 500 особа.

<http://www.blic.rs/Vesti/Beograd/319909/Sindikanci-zavrshili-protestnu-setnju>

## **Синдикалци завршили протестну шетњу**

АУТОР: И. Милићевић

Око 100 учесника из Полицијског синдиката, Новог синдката здравства и Здружени синдикати Србије "Слога" окупило се на Славији поводом 1. маја празника рада, одакле су кренули у протестну шетњу ка Теразијама, због чега је саобраћај у Улици српских владара био заустављен на кратко.

Њима су се придружили и припадници СКОЈ-а и Нове комунистичке партије Југославије (НКПЈ).

Након што је положен венац на споменик Димитрија Туцовића, окупљенима су се обратили Вељко Мијаиловић испред Синдиката полиције, Живорад Мркић као представник Новог синдката здравства и Жељко Веселиновић испред синдиката "Слога".

Они су рекли да 1.мај не би требало обележавати роштиљањем и велелепним прославама, већ би се требало окупити и одати почаст жртвама радничке класе. Говорници су такође поручили да радничка класа није изумрла и да треба да се бори.

## Нова упозорења ММФ-а, превелика рупа у буџету

АУТОР: С. Кривокапић

БЕОГРАД - Домаћи бруто производ (БДП) забележио је пад у првом кварталу од 1,3 одсто, први пут од 2009. Стручњаци су опрезни у изношењу прогноза оправка привреде, а ММФ је јасан - морамо смањити јавну потрошњу и дуг.

Економиста Стојан Стаменковић каже да мора да сачека показатеље о БДП-у на крају овог месеца да би могао да прогнозира хоћемо ли ове године други квартал узастопно завршити у минусу.

- Оваква ситуација води ка нули, јер индустријска производња чини велики део свега што произведемо. На домаћу рецесију утиче и она у еврозони где су нам спољнотрговински партнери и одакле потичу улагачи - каже он.

Индустријска производња је у марту имала раст од 12,2 одсто у односу на претходни месец, али и пад у односу на лане од 3,2 одсто. У истом месецу је остварен раст извоза од 22,7 одсто и раст увоза од 6,1 одсто.

Најбољи показатељ кретања у привреди су приходи у буџет. Иако је то уобичајено крајем месеца, Министарство финансија овог пута није објавило податке за март па се не види колико су они подбацили.

Због лошег старта на почетку године и превелике јавне потрошње, рупа у буџету је била у фебруару 41,6 милијарди динара, док је према договору са ММФ-ом за три месеца био дозвољен дефицит од 26 милијарди динара. Са том институцијом Влада ће, очигледно, морати да склопи аранжман на потпуно новим основама.

Документ који је усвојен на пролећном заседању ММФ и Светске банке оставио је будућим српским властима у аманет да на средњи рок скрешу јавни дуг јер је његов ниво од 47 одсто БДП-а неодржив.

Уз то ће смањење минуса у државној каси подстаћи поверење код инвеститора. Нова фискална правила треба да преиспитају законом закуцане издатке, пре свега за плате и пензије. У ММФ-у су свесни да те мере могу бити болне. Ако до краја јуна домаћа привреда драстично не поправи резултате у индустрији и расту извоза, званично ћемо ући у рецесију.

## ГЛАС ЈАВНОСТИ

<http://www.glas-javnosti.rs/clanak/politika/glas-javnosti-01-05-2012/dacic-s-policajcima-na-uranku>

## Дачић с полицајцима на уранку

АУТОР: АГЕНЦИЈА БЕТА

БЕОГРАД - Министар унутрашњих послова Србије Ивица Дачић потписао је данас Социјалну повељу синдикалних организација с представницима синдиката полиције.

Дачић је у Наставном центру МУП у Макишу рекао да та повеља означава наставак рада на социјалном дијалогу који је усмерен ка заштити права радника.

Дачић је након тога са сарадницима и представницима синдиката полиције обележио Међународни празник рада, 1.мај, Првوماјским уранком.

## PRIVREDNI Pregled

[http://www.pregled.rs/cms/index.php?option=com\\_content&view=article&id=4253:veci-broj-penzija-nego-plata&catid=11&Itemid=122](http://www.pregled.rs/cms/index.php?option=com_content&view=article&id=4253:veci-broj-penzija-nego-plata&catid=11&Itemid=122)

### Већи број пензија него плата

Економски развој, повећање конкурентности тржишта региона Европе и света, пре свега очување радних места, подстицаји реалном сектору, који је и најслабија карика домаће привреде, приоритети су које би требало да решава нова влада, истиче у првوماјском разговору за Привредни преглед Ивица Цветановић, председник Конфедерације слободних синдиката (КСС). Доказ да је привреда дотакла дно, што се није десило последњих 50 година, су застрашујући подаци по којима је у фебруару исплаћемо више пензија него плата, рачунајући око 100.000 радника без зарада. То упућује на потребу да се коначно покрену привредне активности, али истовремено ћемо се жестоко успротивити ако дође до најављеног смањивања или замрзавања плата. Зараде у Србији су убедљиво најниже у региону са око 380 евра, што је испод вредности потрошачке корпе, ниже од Грчке где су зараде смањене са 1.500 на 1.300 евра. Али, политичке групације још не налазе конкретне одговоре како подстакнути привреду, запосленост, а нико није открио топлу воду ако каже да је то могуће само инвестицијама и развојем малих и средњих предузећа и, наравно, аграром. Стицањем статуса кандидата инвеститорима се отвара већи приступ нашем тржишту и улагањима, што није довољно, сагласили смо се на разговорима са донедашним председником Борисом Тадићем, истиче Цветановић. Наравно, ови процеси захтевају израженију партнерску ангажованост синдиката, а децидирано тражимо већи утицај на све важне законе о раду, пензијско-инвалидски систем, социјално предузетништво... Закон о штрајку који је Влада предложила смо одбили. Уз то, почели смо припрему расправе о пензијском систему која је одложена за јесен, а не бисмо се ограничили само на европске моделе, већ бисмо позвали стручњаке на светском нивоу, из Јужне Америке и других земаља. Треба озаконити додатно и добровољно пензијско осигурање, по узору на Хрватску. Наш главни фокус деловања и порука новој влади је да нам треба далеко квалитетнији социјални дијалог који је спао на ниске гране, додаје наш саговорник. Ивица

Цветановић, председник Конфедерације слободних синдиката (КСС): Акције пре избора Подела бесплатних акција Телекома пред изборе је случајност, јер је то процес који КСС води још од 2004. године. Чекао се откуп 20 одсто деоница од грчког ОТЕ и утврђивање нове власничке структуре. Инсистирамо да се с поделом акција почне пре избора 6. маја, да не би дошло до евентуалних спекулација, а пратићемо да ли се све одвија по закону. Предвиђено је да подела почне 4. маја, о чему је донет закључак Владе и одлуке Скупштине акционара и Управног одбора Телекома. Познато је да 4,8 милиона грађана остварује право на 31 акцију почетне вредности 2,27 евра, а сада и раније запослени имаће 200 евра или 88 акција по години стажа. Због кризе на домаћој и страним берзама, наша је препорука да се ове акције не продају. Телекомунације су профитабилна делатност, а када се рецесија заврши, те деонице ће се боље котирати. Ипак због тешке ситуације код нас, многи ће пожурити да их продају, каже Цветановић. КСС, који окупља стратешка јавна предузећа залаже се за идеју да у кризи не треба продавати не само Телеком, него ни ЕПС. Држава треба да сачува већински пакет и постави стручни менаџмент, за шта је добар пример Теленор. Синдикална столица Новој законодавној власти предложили смо модел дебатне синдикалне столице у парламенту, за шта смо добили подршку, а већ постоји у Италији, Републици Српској... То не значи да ће неко седети у скупштини и бити члан парламента, већ ће за одређене законе онај кога ми одредимо имати утицај кроз амандмане на све посланике, а неће бити ни на једној листи, већ ће изражавати интересе радника, а то се пре свега односи на Савез синдиката и КСС. Дobili смо уверавања да ће наша столица бити укључена кроз измене пословника о раду Скупштине, можда измене закона и очекујемо позитивно решење. Ми смо против учешћа синдиката на страначким листама, тврди Цветановић.

[http://www.pregled.rs/cms/index.php?option=com\\_content&view=article&id=4270:upravljacima-115-821-dinar&catid=9&Itemid=120](http://www.pregled.rs/cms/index.php?option=com_content&view=article&id=4270:upravljacima-115-821-dinar&catid=9&Itemid=120)

## Управљачима 115.821 динар

Послодавци су за своје запослене заједно са порезима и доприносима у марту у просеку исплатили по 56.125 динара, што је реално на истом нивоу као претходног месеца, док су просечне нето зараде, дакле оно што су запослени примили, достигле 40.562 динара, или незнатних 0,3 одсто више него у фебруару - подаци су које је уочи викенда објавио Републички завод за статистику. У овом саопштењу нажалост нема података о броју оних који нису примили ни динара, а обично их је око стотинак хиљада. Мартовске просечне и бруто и нето зараде, иначе, биле су реално око девет, односно безмало десет одсто веће него пре годину дана. У Србији, судећи на основу статистичких података за март и претходни фебруар, најисплативије је бавити се управљачким делатностима и саветовањем, будући да им је мартовска нето зарада достигавши 115.821 динар била безмало три пута већа од просечних 40.562 динара. Производња дуванских производа запосленима је донела 109.488 динара, што је око два и по пута већа зарада од републичког просека. По дупло више од просека зарадили су и запослени у финансијским услугама, осим осигурања и пензијских фондова и њихова зарада достигла је 83.982 динара, али и у производњи кокса и деривата нафте који су примили по 82.300 динара. Скоро дупло више од просека зарадили су и они који се баве рекламирањем и истраживањем тржишта, чија је плата

била 80.741 динар. На самом зачељу ранг-листе налазе се запослени у заштитним и истражним делатностима чија је просечна зарада била само 16.979 динара и њихова плата је чак 6,8 пута мања од оне коју су примили први на топ листи најплаћенијих - управљача и саветодаваца. Затим следе запослени у кинематографској, телевизијској и музичкој продукцији са просеком од 17.222 динара. По око три хиљаде динара више од њих зарадили су запослени у делатностима припремања и послуживања хране и пића - 20.398 динара, затим они који се баве поправкама и контролом машина и опреме - 20.447 и у производњи одевних предмета - 20.608 динара. Просечна зарада запослених у образовању била је такође мања од просека, али само неколико динара, односно њихова зарада била је 40.039 динара, али су зато запослени у здравству, који штрајкују, примили незнатно више од просека - 41.756 динара. Када је реч о општинама београдске су опет међу првих пет. У Лазаревцу просечна плата била је 71.211 динара, Лајковцу - 67.432, Костолцу - 67.046, Новом Београду - 61.858 и Старом граду - 57.839 динара. Истовремено у Нишкој бањи зарада је била најнижа - 20.667 динара, затим следе Ариље - 21.129, Мерошина - 21.386, Куршумлија - 22.777 и Медвеђа - 22.848 динара.



<http://www.kurir-info.rs/krusevacki-sindikalci-vatrometom-slave-1-maj-clanak-203406>

## **Крушевачки синдикалци ватрометом славе 1.мај**

КРУШЕВАЦ - Крушевачки Самостални синдикат данас ће поводом Међународног празника рада у центру града организовати културно-забавни програм, за чију организацију је издвојено 100.000 динара.

Програм се традиционално одржава сваке године уочи 1.маја.

Након културно-забавног програма, који почиње у 20.30, предвиђен је ватромет, који Крушевљанима традиционално поклања "Трајал корпорација".

Крушевачки Самостални синдикат 1.маја организоваће на Багдали и првомајски уранак.

<http://www.kurir-info.rs/sindikat-lekari-ne-potpisuju-ugovor-o-izabranom-lekaru-clanak-203812>

## **Лекари да не потписују Уговор о изабраном лекару**

Рок за поступак закључивања Уговора о обављању послова изабраног лекара је 31.мај ове године

БЕОГРАД - Синдикат лекара и фармацеута Србије (СЛФС) препоручио је изабраним лекарима

*примарне здравствене заштите да не потписују Уговор о обављању послова изабраног лекара, који је начинио Републички фонд за здравствено осигурање (РФЗО).*

СЛФС препоручује изабраним лекарима примарне здравствене заштите да понуђени Уговор не потписују до завршетка правне анализе, након чега ће следити упутство о даљем поступку, наводи се у саопштењу тог синдиката.

На сајту РФЗО објављено је да Законом о здравственом осигурању прописано да изабрани лекар закључује посебан уговор о обављању послова изабраног лекара за потребе осигураника.

Републички фонд је сачинио предлог уговора о обављању послова изабраног лекара, а модел уговора може се преузети на сајту фонда.

Предвиђено је да изабрани лекар одштампа уговор у два примерка, попуни поља предвиђена за податке о изабраном лекару, да потпише уговор, а да потом оба примерка достави матичној филијали према седишту здравствене установе. Филијала ће један примерак уговора вратити изабраном лекару, а други задржава у архиви.

Рок за поступак закључивања Уговора о обављању послова изабраног лекара је 31. мај ове године, наводи се на сајту РФЗО.

СЛФС указује да се уговор појављује у време штрајка лекара, без икакве најаве и да би то био трећи уговор који би изабрани лекари требали да потпишу за обављања једног посла.

Такође се указује да лекари "нису у правном односу са Фондом већ са својим послодавцем, домом здравља, као и да Уговор садржи у себи низ нејасноћа, недоречености и недефинисаних појмова, што отвара могућност Фонду да лекара у сваком моменту санкционише и то на најтежи начин".

## **АКТЕР**

<http://akter.co.rs/27-drutvo/2654-polo-aj-radnika-u-srbiji-zabrinjavaju-i.html>

## **ПОЛОЖАЈ РАДНИКА У СРБИЈИ ЗАБРИЊАВАЈУЋИ**

АУТОР: АГЕНЦИЈА БЕТА

Зоран Михајловић, потпредседник Већа Савеза синдиката Србије, изјавио је да положај радника у Србији никада није био гори него претходних година

Запослени у велико мери страхују за своја радна места и њихов положај је из године у годину све лошији, оценио је, поводом Међународног дана рада, потпредседник Већа Савеза самосталних синдиката Србије Зоран Михајловић.

"Положај радника није бољи него претходних година, може се рећи и да је за нијансу гори. И у Србији и у свету ради се на томе да се положај радника минимизира и поквари", рекао је Михајловић агенцији Бета.

Он је рекао да светска економска криза утиче да се права радника и њихов положај у друштву умање.

"У Србији је велика незапосленост од 30 одсто, а менаџери и послодавци својим капиталом имају могућност да запошљавају и да опуштају, па тако радници страхују за своја радна места", рекао је Михајловић.

Према његовим речима, влада несигурност запослених у фирмама које су под знаком питања да ли ће опстати.

Он је додао и да без обзира на изборна обећања раднике у Србији очекује "тешка и критична година".

"Мораће да се стеже каиш, и сигурно ће пући по запосленима", рекао је Михајловић и поручио радницима да буду сложнији у борби за своја права.

## VESTI ONLINE

<http://www.vesti-online.com/Vesti/Srbija/221540/O-radnicima-ni-rec-za-praznik->

### **О радницима ни реч за празник!**

Овај 1.мај радници у Србији дочекују у много горем положају него прошлoгодишњи, а 2013. године ће бити још горе уколико се у Србији ситуација не буде мењала из корена. Овакву оцену за "Вести" износи председник Уједињеног гранског синдиката Србије "Независност" Бранислав Чанак и указује да се политичари ни овог 1.маја нису сетили радника, иако им свега шест дана касније долазе избори. - Шта очекивати од политичара убудуће када се ни маркетиншким триком нису послужили ни да помену радничку класу и њена права - истиче челник УГС "Независност".

Да је Србија мимо света, Чанак аргументује чињеницом да свуда у свету 1.мај заједно обележавају синдикати и партије социјалдемократске опције, док га код нас славе само радници. У Србији је армија људи, више од милион, без запослења, а што за последицу, као никада до сада, има да један запослени издржава једног пензионера.

- Готово је немогуће наћи лек за ову ситуацију, јер је ван моћи било кога да извуче земљу из овакве катастрофе. Свеједно је ко ће победити на предстојећим изборима, пошто без пара нема добре политике, а новац је у економији. Србија је без капитала - објашњава челник "Независности".

Улагање, према његовим речима, може да дође из иностранства, али како убедити страног инвеститора да је безбедно да у Србију уложи макар један евро или долар када 1.маја радници политичарима нису ни на памет пали.

- Странци знају да јаз између политичара и народа производи корупцију и што је већи јаз, већа је и корупција. Зато у Србију може да уђе само онај ко би да мешетари, да на брзину "опере" новац - каже Чанак.

Он је истакао да се српска економија зубима држи на последњем кончићу и да без огромних резова, првенствено у законодавству, нема бољитка.

### **Као у Индији у 18. веку**

- У Србији се формирала нова класа, тајкунско-политичка, али је прерасла у касту, у недодирљиве људе, као у Индији у 18. веку. Политичарима је радничка класа последња рупа на свирали - оценио је Чанак.

Кад се колевка заљуља

Чанак указује на погубност политичког ангажовања Асоцијације слободних и независних синдиката (АСНС) која се приклонила Преокрету Чедомира Јовановића.

- АСНС је давно направила Демократска странка, па како се колевка заљуљала, тако је и наставила. Глумили су синдикат, а када их је ДС први пут одбио, провукли се са ЛДП, што је апсурд, јер либерали не подносе синдикате - каже Чанак.

## **СТУДИО Б**

<http://www.studiob.rs/info/vest.php?id=76095>

### **Због штрајка у здравству само хитне операције**

АУТОР: АГЕНЦИЈА ТАНЈУГ

Чланови Синдиката лекара и фармацеута Србије и Гранског синдиката здравства и социјалне заштите "Независност" наставиће штрајк уз поштовање минимума процеса рада, рекли су представници та два синдиката.

Председник синдиката лекара и фармацеута Србије Драган Цветић подсетио је да је тај синдикат у штрајку од 17. априла и указао да очекује да их представници Министарства здравља позову што пре на разговор.

Штрајк чланова тог синдиката почео је због незадовољства материјалним положајем запослених и Уредбом о корективном коефицијенту која би на снагу требало да ступи од 1. јула, а којом ће, како наводе представници синдиката, плате запосленима бити смањење за 10 одсто.

Цветић је казао да је штрајк лекара у сваком случају пореметио рад у здравственим установама, посебно клиничко-болничким центрима где се како је казао, оперишу само хитни случајеви. "Штрајк је више пореметио рад у клиничко-болничким центрима него у примарним здравственим установама", рекао је Цветић, наводећи пример КБЦ Бежанијска коса, у коме се одлажу операције, а оперишу се само хитни случајеви.



У домовима здравља ситуација је нешто боља наводећи пример да лекари који су у штрајку преписују рецепте хроничним болесницима, али им не дају упуте за специјалистичке прегледе. Он је рекао да је штрајк чланова тог синдиката организован у 60 установа у Србији, од чега је 20 у Београду и да се неће прекидати све док их представници ресорног министарства не позову на разговоре.

Председик гранског синдиката "Независност" Зоран Илић рекао је Танјугу да и представници тог синдиката настављају штрајк, а да ће им се за који дан прикључити и колеге из здравствених установа у Војводини. За сада, како је казао, чланови тог синдиката штрајкују у око 80 установа Србије, а од 3. маја очекује да ће штрајковати лекари у свих 125 установа где тај синдикат има чланство.

Председник Синдиката запослених у здравству и социјалној заштити Зоран Савић рекао је Танјугу да за сада тај синдикат неће доносити одлуку о штрајку, будући да су од Агенције за мирно решавање спорова добили допис у коме се наводи да је покренут поступак мирног решавања спора.

"Сачекаћемо именовање арбитра и заказивање расправе, па ћемо у зависности од начина решавања проблема одлучити о даљим активностима", казао је Савић Танјугу.

Председник Новог синдиката здравства Србије Живорад Мркић рекао је Танјугу да ће представници тог синдиката сутра имати протесно окупљање у подне на Тргу Димитрија Туцовића на Славији. Како је казао, придружиће им се и чланови Синдиката здравства "Слога", Полицијског синдиката, студентске и омладинске организације. Циљ је, како је казао, да се укаже на радничку солидарност и лош положај запослених у Србији, као и сећање на жртве радничких протеста у свету.

Говорећи о проблемима запослених у здравству, због чега су организовали једночасовни штрајк упозорења прошле недеље, он је најавио да ће уколико их Министарство здравља не позове на разговоре током маја радикализовати штрајк.

Чланови три синдиката запослених у здравству организовали су прошле недеље једночасовни штрајк упозорења у свим здравственим установама у којима имају чланство због незадовољства материјалним положајем запослених и Уредбом о корективном коефицијенту која би на снагу требало да ступи од 1. јула. Окупљени испред КЦС поручили су да је неопходно да се одложи примена или да се ван снаге стави Уредба о корективном коефицијенту, којом се, како наводе, предвиђа смањење плата за 10 одсто, али и што пре отпочну преговори са представницима Министарства здравља о решавању проблема запослених у здравству.

Министар здравља Зоран Станковић изјавио је да ће са запосленима у здравству поново бити организовани састанци како би им се објасниле недоумице које имају у вези са владином уредбом о платама. Он је додао да не постоји разлог за узнемиреност међу здравственим радницима, јер уколико буду постизали резултате рада на нивоу просека своје здравствене установе ова уредба неће утицати на њихова примања, а тиме неће доћи до смањивања плата.

Станковић је казао да "примена ове уредбе подразумева награђивање према раду, што за запослене у здравственом систему који остварују боље резултате значи повећање плате, као и правичност међу запосленима, препознавањем рада од нерада". "Уверен сам да највећи део здравствених радника савесно и одговорно обавља свој посао и да ће они запослени у здравственом систему који остварују боље резултате имати и већу накнаду за свој рад", рекао је Станковић.

## Слободна европа

## Празник рада у знаку предизборне кампање

АУТОР: Бранко Вучковић

Крагујевац и овај Први мај дочекује без празничних манифестација и некадашњих синдикалних прослава. У индустријском центру некадашње Југославије, граду који је некада називан радничким и самоуправљачким, изостао је традиционални синдикални првомајски уранак, а Празник рада протиче у знаку изборне кампање и две страначке конвенције.

Југослав Ристић, председник крагујевачког Градског већа Самосталног синдиката каже да радници у Србији немају превише разлог и мотива за прославу Првог маја јер се на почетку 21. века боре за права за која су се борили и њихове колеге у Чикагу крајем 19. века.

„Данас се радници у Србији боре за осмочасовно радно време, боре се за право за минималну зараду... Данас у Србији има веома мало разлога за славље, а поготову у том свету радништва, јер оно што се догодило не заслужује да се прославља, више заслужује да се протествује што ми и радимо тако рећи свакодневно“, каже Ристић.

Многа предузећа у Крагујевцу спојила су радне дане између два викенда са првомајским празницима и тако запосленима омогућила мини одмор у трајању од девет дана.

Међутим, због економских недаћа, малих и нередовних зарада за Дан рада неће много славити ни они који имају посао, а поготову такозвани транзициони губитници, који су остали и без посла и без плата.

„Како да прославиш празник без посла и пара? Ако породицу не одведеш негде на излет то ти није празник. А са чим и са којом платом да то урадиш? С којим стандардом? Када човек има пара онда може да слави, а када нема онда не може ништа да слави. Пошто више не радимо као што смо радили, тај празник је у другом плану. Одавно га не славим“, причају Крагујевчани.

Публициста Миодраг Стојиловић каже да су распад бивше државе, ратови и дуготрајна економска криза девалвирани скоро све некадашње празнике укључујући и Празник рада, али и некадашњи начин њихове прославе и празничног дружења.

„Много шта је код нас назадовало и због ломова које смо имали приликом пропасти претходне државе, у ратовима и санкцијама. Дакле, општем осиромашењу па је у тим условима девалвирао и однос према празницима. При томе, то није само однос према одређеном дану, то је и однос према нашем окружењу, према дружењу и према колективном животу“, каже Стојиловић.

Због свега тога отказано је и раније најављено преподневно дружење уз кувани пасуљ, гулаш и рибљу чорбу поред језера Бубањ, а изостали су и традиционални трубачи из Врања који су ранијих година, за ситан бакшиш, под прозорима Крагујевчана свирали Чочек и Коштану.



[http://www.b92.net/info/izbori2012/vesti.php?yyyy=2012&mm=05&dd=01&nav\\_id=605474](http://www.b92.net/info/izbori2012/vesti.php?yyyy=2012&mm=05&dd=01&nav_id=605474)

## **РС: Два отказа - једно запослење**

ИЗВОР: АГЕНЦИЈА БЕТА

Бањалука -- У прва три месеца ове године у Републици Српској је без посла остало 10.270 радника, а у истом периоду посао је нашло око 5.000 људи.

Те податке изнела је председница Савеза синдиката РС Ранка Мишић, упозоравајући да је број оних који остају без посла већи од броја новозапослених радника.

Мишићева је још казала је у Заводу за запошљавање РС евидентирано 156.000 особа које чекају посао. Председница Савеза синдиката РС је најавила синдикалну "побуну" после 11.маја, ако не дође до корените промене у осигурању бољег социјално-економског амбијента у РС.

"Хоћемо посао.Доста је прича о великим енергетским пројектима, који трају две године, и где су радна места?Е, то хоћемо", поручила је Мишићева.

Према њеним речима, тек када се отворе нова радна места за домаћу радну снагу то ће значити да се ствари у РС крећу с мртве тачке.

Министар рада и борачко-инвалидске заштите РС Петар Ђокић рекао је да је број радника за које се активно уплаћују доприноси данас мањи од броја пензионера или су у приближном односу.

Он је упозорио да без стварања услова за отварање нових радних места РС неће моћи да обнови средња класа, носећи слој грађана, који пре свега чине радници.

Ђокић је подржао Синдикат РС у борби за заштиту права радника, констатујући да у појединим предузећима или гранама послодавци раднике третирају "као робље", истичући да власт такве послодавце мора да натера да поштују закон.

[http://www.b92.net/info/izbori2012/vesti.php?yyyy=2012&mm=05&dd=01&nav\\_id=605474](http://www.b92.net/info/izbori2012/vesti.php?yyyy=2012&mm=05&dd=01&nav_id=605474)

## **Грујичић: Радници без икаквих права**

ИЗВОР: АГЕНЦИЈА ТАНЈУГ

Београд -- Председнички кандидат СДС Даница Грујичић каже да на Међународни празник рада не треба мислити само на уранке и пикнике, већ на људе који и данас раде.

"На данашњи празник не треба мислити само на провод, него на милион незапослених и ко зна колико сиромашних људи, на раднике отпуштене из фабрика које су сами градили, на жене које су добиле отказе јер су остале у другом стању, на децу која немају нормалну одећу и обућу јер је неко уништио предузеће њихових родитеља", изјавила је Грујичић.

Она је рекла да синдикати у Србији постоје само на папиру и додала да "никад није имало смисла мање славити овај празник и више говорити о правима радника него данас, кад се чини да је онај ко је купио фабрику купио и право да поступа са живим људима као са стварима", саопштио је СДС.

"У нашој земљи радници последњих година немају никаква права, а сан о њиховом бољем животу изгубиће се, нажалост, и овог првог маја у диму лажних предизборних обећања и мирису првомајског роштиља. Желим свима да следећи Први мај проведемо у много бољој атмосфери, са много већим платама и са надом да се у Србији може живети нормално", закључила је Грујичић у Клиничком центру Србије.

Лековић: Народу вратити достојанство

Председник Социјалдемократског савеза и носилац листе те странке на парламентарним изборима Небојша Лековић поручио је да је потребна борба за нова радна места и враћање достојанства радницима како би се поново "димили фабрички димњаци".

"У Србији данас постоје две забрањене речи - производња и извоз. Ми се морамо борити за производњу и промовисати нови слоган за Први мај - Само производња Србију спасава", рекао је Лековић, саопштено је из те странке.

Он сматра да је радничка класа у Србији доживела тежак пораз, а да у Србији нема ниједне праве социјалдемократске партије која штити права радника, јер права социјалдемократска партија увек "једном руком мора бити везана за муку и за радника и за сељака".

"У последње четири године више од 400.000 људи је изгубило посао, а преко 700.000 људи живи на ивици људског достојанства. Морамо се борити за нова радна места, морамо се борити да се поново диме фабрички димњаци", нагласио је Лековић.

Он је оценио да су у Србији осим по имену, све партије десне оријентације, "штите тајкуне и крупни капитал и учествују у влади која још једина у Европи спроводи неолиберални концепт, који функционише по систему задужи се и потроши, што је довело до потпуног слома државе".

## ГЛАС АМЕРИКЕ

<http://www.voanews.com/serbian/news/prvi-maj-u-srbiji-proslavljen-u-prirodi-05-01-2012-149708215.html>

### Први мај прослављен у природи

АУТОР: Раде Ранковић

Представници Удруженог синдиката Слога, Новог синдиката здравства и Полицијског синдиката, којима су се придружили припадници СКОЈ-а и Народне комунистичке партије Југославије протестовали данас у центру Београда, 1. мај 2012.

У многим земљама Европе, па и у Америци данас су одржане првомајске демонстрације које, како се оцењује, одражавају растуће социјално незадовољство. У Србији се није првише протестовало - празник рада је и ове године традиционално прослављен у природи, а излетнике је послужило и лепо време. Углавном у природи, уз роштиљ и забаву данас је у Србији дочекан Међународни празник рада. Са друге стране – тек је простестна шетња три синдиката центром Београда подсетила на првомајски празник рада и јако тешку ситуацију у којој се налази – како привреда, тако и радништво.

Представници Удруженог синдиката Слога, Новог синдиката здравства и Полицијског синдиката, којима су се придружили припадници СКОЈ-а и Народне комунистичке партије Југославије положили су венце на споменик Димитрију Туцовићу на тргу Славија у Београду. Уз поруку да радничка класа није изумрла, на овом скупу је истакнуто да 1. мај не би требало обележавати роштиљањем и велелепним прославама, већ би се требало окупити и одати почаст жртвама радничке класе.

А најјаче синдикалне централе у Србији нису организовале било какво окупљање или протесте поводом Првог маја. Из Савеза самостални синдиката Србије је поручено да су поштене зараде, пристојан рад и социјална сигурност минимум који очекују запослени, док из УГС Независност оцењују да о положају радника довољно говори и чињеница да поли-тичке партије чак ни током предизборне кампање не посвећују довољно пажње радницима.

Ако је киша прошле године покварила првомајску прославу у природи – ове године све је ишло на руку стотинама хиљада широм Србије људи који су окупирали сва излетишта и уз роштиљ, пиће и добру атмосферу обележили празник рада. Већина градова је током дана опустела, на првомајским уранцима највише је било младих, а треба рећи да су и поједине странке организовале излазак у природу.

**ПРАВДА**

<http://www.pravda.rs/2012/05/01/jagnjetina-za-radnicku-klasu/>

## Јагњетина за радничку класу

**БОР – Обичај да се организује првомајски уранак на Борском језеру настао је после ослобођења, у време „прве петолетке“, и, осим две-три године после петооктобарских промена, окупљање није изостајало.**

На зелене обале језера, удаљеног 15 километара од Бора, сјати 1. маја и до 30.000 људи, каткад и више. Рударско-топионичарски басен „Бор“ је седамдесетих и осамдесетих година запошљавао 22.000 радника. Мало ко од њих је на Празник рада остајао кући, или одлазио на страну. Сви су хрлили на језеро, многи су у зору долазили и распиривали ватре, пекући и до 10.000 јагњади. Све је било бесплатно, и иће и пиће.

- Јутарња будилица већ од четири сата упозоравала је да је време за спремање и одлазак на уранак. На језеру је сваког ко дође чекала богата трпеза. Певало се и играло до касно у ноћ. Студенти рударства имали су свој чувени „Скок преко коже“, ударници су добијали награде и признања, синдикат је бринуо о бесплатном превозу и оброку. Некад се гостило и до 4. маја – прича Драгиша Трујкић, председник општинског Самосталног синдиката.

Тих златних година борског рударства, било је пуно пара. Радници су одлазили на одмор и рекреацију о трошку рудника. Први мај је био нерадан, али слављенички у свакој кући. Радовало се радним победама. Данас је другачије, мада је остало нешто од традиције.

- Нећемо изневерити традицију. Будилица ће и овог 1. маја поранити, биће бесплатног превоза као и лани, али ће се свако постарати за сопствени оброк. Ипак, најлепше је на околним викендицама. Долазе гости, слави се три дана. Око 3.000 кућа и викендица је у околини. Пензионисани рудари тамо остају и преко зиме. После 12 година сада ће бити отворен и хотел „Језеро“, са спортским теренима. Биће опет славља, окупиће се најмање 15.000, 20.000 људи. Многи и данас живе за тај дан – прича Трујкић.

Б. Филиповић

### ***Скулптуре и камп***

Драгиша Трујкић каже да има и новина које обогаћују првомајске празнике на Борском језеру. Милорад Антић Пирке, од пре пет година, у крајолику Долине мира, отвара изложбу старих и нових скулптура у дрвету. Отвара се и камп са око 1.000 „станара“. Не изостаје ни традиционални риболовачки Куп рудара. Из РТБ најављују да ће од идуће године организовати светски првомајски ватромет, како би зачинили туристичку понуду целог краја.